
  

  

 

המשפט היסודי של 
 שיטת ההצבה החשבון האינטגרלי

 שיטת ההצבה אינטגרציה בחלקים

 אינטגרציה בחלקים

 אלגוריתם לחישוב איðטגרל

 אינטגרלים "מידיים"
 (מתוך רשימה)

חישוב שלא עונה על  הגדרת השטח
 ההגדרה של שטח

 חישוב שאיðו שטח חישוב שטח

 מגיעים לתשובה מדויקת –חישוב אינטגרל 
 )(נושא טכני

 "איðטגרל לא מסוים"
 חישוב פונקציה קדומה)(

 "איðטגרל מסוים"
 )חישוב נוסף + חישוב פונקציה קדומה(

 מגיעים לתשובה "בערך" – הערכת אינטגרל
 (נושא יותר חשיבתי אבל גם טכני)

 5.6.7משפט 
 הערכת האינטגרל

 התכנסות/התבדרות של אינטגרל
 "אינטגרל מוכלל"

מבחן ההשוואה  pאינטגרל הרמוני 
להתכנסות 
אינטגרלים 

 מוכללים

 םאינטגרלי
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 אי זוגיות של פונקציה/גיותוז

 אי זוגיתיה פונקצ

 :היא פונקציה המקיימת את המשוואה הבאה אי זוגיתפונקציה 

 ( )    (  ) 

 :לדוגמא

( )    :הפונקציהנתונה           . 
 .אי זוגיתבדקו האם הפונקציה 

 :לפתרוןשלבים 

( )     :הואשוהמ את ייםלקכה ריצ יתוגז אי ציהנקפו .1    (  ). 
 (עתקנו את הפונקציה הנתונהה) :קודם כל נכתובנו רואים שצד שמאל הוא הפונקציה עצמה ולכן א

          
 .לב שאת אגף ימין כרגע לא כתבנושימו 

 
 .  את    שכתוב מקוםכל בנציב  – ימיןבאגף  .2

 :נקבל
 

                 (  ) 
 ..נסדר. .3

                 ( ) 
 

 :בשתי עובדותהשתמשו 
 (ערך מוחלט הופך כל מספר שלילי לחיובי)          .א
(  )    .ב  (יוצא החוצההמינוס  – זו זהות טריגונומטרית)       

 

( )   :שק במדויקיבלנו  .4  עם סימן מנוגד.כי קיבלנו את אותו הביטוי בשני האגפים  (  )   
 .אי זוגיתהפונקציה שהוכחנו  .5

 :מרכזי בנושא זהמשפט 

 . של פונקציה אי זוגית שווה  (כלשהו)בקטע סימטרי אינטגרל 

∫ (        )      
 

  
 

( )  יהונקצהיא הפ זוגיתאי לפונקציה ת לאסיקדוגמא     . 

 (...תעשו את זה) .עם סימן מנוגד תקבלו אותה תוצאה <–   ואז את   תציבו אם 

 .עם סימן מנוגד אותה תוצאהתקבלו  <–   ואז את   תציבו כל אם 
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 זוגיתפונקציה 

 :היא פונקציה המקיימת את המשוואה הבאה זוגיתפונקציה 

 ( )   (  ) 

 :לדוגמא

( )    :הפונקציהנתונה          . 
 .זוגיתבדקו האם הפונקציה 

 :לפתרוןשלבים 

( )     :הואשוהמ את ייםלקכה ריצ יתוגז ציהנקפו .1   (  ). 
 (עתקנו את הפונקציה הנתונהה) :קודם כל נו רואים שצד שמאל הוא הפונקציה עצמה ולכן נכתובא

         
 .לב שאת אגף ימין כרגע לא כתבנושימו 

 
 .  את    שכתוב מקוםכל בנציב  – ימיןבאגף  .2

 :נקבל
 

        (  )     (  ) 
 ..נסדר. .3

              ( ) 
 

 :בשתי עובדותהשתמשו 
 (בריבוע הופך מספר שלילי לחיובי)     (  ) .ג
(  )    .ד  (נעלםהמינוס  – זו זהות טריגונומטרית)      

 

( )   :שק במדויקיבלנו  .4  .כי קיבלנו את אותו הביטוי בשני האגפים (  )  
 .זוגיתהפונקציה שהוכחנו  .5

 

( ) היא הפרבולה  לפונקציה זוגיתסית קלאדוגמא     . 

 (תעשו את זה...) תקבלו אותה תוצאה. <–   ואז את   תציבו אם 

 אותה תוצאה.תקבלו  <–   ואז את   תציבו כל אם 
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 אלגוריתם לפתרון אינטגרל

  
   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 (ðמצא ברשימת "איðטגרלים מידיים?") האם האיðטגרל יסודי ?

 –ðחשב לפי הðוסחאות 
 סיימðו.

 האם האיðטגרל כולל טריגוðומטריה?

ðשקול שימוש בזהויות 
וך את בשביל להפ(טריגוðומטריות 

האיðטגרל ליסודי או לוריאציה כלשהי 
 )של כמה איðטגרלים יסודיים

 כן לא

 לא כן

 ðשקול "שיטת הצבה"

 ? לא עזר ? עזר

 –ðחשב לפי הðוסחאות 
 סיימðו.

 יש כפל בין שתי פוðקציות? ? לא עזר ? עזר

 –ðחשב לפי הðוסחאות  כן לא
 סיימðו.

 איðטגרציה בחלקים ðחשוב מחדש...

 סיימðו. –ðוסחאות ðחשב לפי ה



















































































































